

流感仍是呼吸道疾病感染主要病原体

国家卫健委提醒,春节期间探亲聚会防护措施要做好

2月4日15时,国家卫生健康委举行新闻发布会,介绍春节前后我国冬季呼吸道疾病防治和健康提示有关情况。

呼吸道疾病仍会保持一定流行水平

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,当前正值春节返乡高峰,国内南北互跨旅游热潮持续,还有远赴境外观光旅游。人群大规模流动和聚集容易加速呼吸道疾病传播,春节前后呼吸道疾病仍会保持一定的流行水平。近期我国中东部地区出现大范围持续性低温雨雪冰冻天气,雨雪覆盖范围广、持续时间长,可能对群众健康造成不利影响。公众出行要关注天气变化,做好防寒保暖,高血压、糖尿病等基础性疾病患者要带好常用药品。

预计新冠疫情将逐步上升

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,目前我国新冠疫情仍然呈低水平流行,但近期病例报告、哨点医院检测阳性率等监测数据小幅增加,提示新冠疫情呈现上升趋势。目前,我国本土病例中JN.1变异株已成为优势流行株,以轻型为主。随着春节前后人员跨区域流动和聚集性增多等因素影响,预计新冠疫情将逐步上升。

监测数据显示,我国急性呼吸道疾病形势在2023年12月上旬达到峰值后连续2周有所下降,12

月底小幅回升,持续高位波动,近三周有所下降。

其中,流感呈回落趋势,但仍是当前呼吸道疾病感染的最主要病原体,其他呼吸道疾病处于较低水平。专家研判认为,2月份我国将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势,其中,流感预计在春节前后降至较低水平。

已部署春节前后防控工作

各地要加强值班值守,保持备急状态,统筹调度好医疗卫生资源和专业力量。

“120”急救热线要保证24小时畅通,做好急救转运。

二级以上医院和基层医疗卫生机构发热门诊及诊室要应开尽开,配强医疗力量。

急诊、儿科、呼吸科等重点科室要畅通绿色通道,安排好节日期间医疗服务保障。

要强化关口前移,保护好老年人、儿童、孕产妇、慢性基础性病患者等重点人群,满足人民群众就医和急诊需求。

探亲聚会防护措施要做好

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,春节期间阖家欢聚、走亲访友,建议采取以下防护措施:聚餐聚会前,要确认自身健康状况。如出现发热、咳嗽等症状,应尽量避免参加聚餐聚会活动。如确需前往,应做好个人防护,聚

会时佩戴好口罩,聚餐时注意与相邻人员加大间隔距离。

聚餐聚会期间,要保持良好的卫生习惯。就餐前要洗手,就餐时提倡使用公筷,避免混用餐具。如在外聚餐,应选择证照齐全、干净卫生的就餐场所。聚餐聚会时,在注意保暖的前提下,加强室内通风换气。

聚餐聚会结束后,要做好自我健康监测。如出现发热、咳嗽等呼吸道感染或腹痛腹泻等肠道感染症状,应加强健康观察,注意休息,必要时就医诊治。

北京协和医院临床营养科主任于康介绍,合理营养是免疫力维护的重要物质基础,并强调对免疫力重要的三个方面的注意:要确保优质蛋白质的摄入;多吃新鲜蔬菜和水果;要充足饮水,每天平均的饮水量达到1500到1700毫升甚至更多,尽量不要喝含糖的饮料。

出行需求旺盛,春运期间做好个人防护

交通运输部运输服务司副司长高博介绍,春运前9天,全社会跨区域人员流动量日均超1.9亿人次,公众出行需求旺盛,交通运输运行总体平稳有序。提醒广大旅客朋友,春运期间进入客运车站和乘坐公共交通工具时,建议佩戴好口罩,做好个人防护,一起守护平安健康的出行环境。

据央视新闻客户端

美媒测算拜登赢得民主党首场初选

据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登在3日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州民主党初选中胜出。

南卡罗来纳州初选是今年大选民主党首场初选。该州投票站关闭不到半个小时后,美国多家主流媒体即根据测算结果宣布拜登获胜,他轻松击败党内竞争对手、国会众议员迪安·菲利普斯和作家玛丽安娜·威廉姆森。

拜登随后在社交媒体上说,今年美国大选“利害关系巨大”,并指责美国前总统、共和党竞选领跑者特朗普“决心”让美国“撕裂”和“倒退”。特朗普此前炮轰拜登,称拜登才是美国民主真正的威胁。

美国媒体和专家认为,拜登着眼通过南卡罗来纳州初选检验民

主党选民对他竞选连任的态度以及非洲裔选民对他的支持。该州一些民主党选民表示,虽然拜登不是他们眼中最理想的代表,但依然会支持他,因为不能让特朗普重返白宫。

拜登在美国2020年总统选举中胜出,但时任美国总统特朗普拒绝认输,引发一系列政治和法律纷争。美国有线电视新闻网认为,如果二人再次交手,选战将“撕裂且令人不安”。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

据新华社

人工智能助力,日本作家获奖惹争议

日本女作家九段理江日前凭借小说《东京都同情塔》获得日本文学大奖芥川奖。她获奖后坦言,小说中5%左右的文字直接取自生成式人工智能,这一言论引发不小争议。一些人认为人工智能持欢迎态度,视之为新的写作工具;也有人心存疑虑,担心它影响作者创造力。

《东京都同情塔》以未来的日本为背景,讲述施政者基于对罪犯的同情,为让他们舒适地生活,在新宿的公园里建造高层大楼作为收容设施。故事主人公是设计大楼的女建筑师,对这种过度追求宽容的社会感到不适,也难以适应社会语言中处处渗透着的生成式人工智能,在诸多烦恼中坚强地生活着。

据日本共同社4日报道,现年33岁的九段获奖后接受采访时说,她只在故事里人工智能给出的回答中使用了现实中人工智能生成的文本,且进行适当修改,以

免破坏行文流畅度。这类文本占比并不算大,且读者一眼就能看出来,一些人夸大了人工智能在她写作中发挥的作用。

芥川奖评委、日本知名作家吉田修一说,评选过程中几乎没有讨论人工智能,“它可能被视为故事中另一个角色”。

然而,一名没有公开姓名的资深编辑认为,虽然这部小说本身没有问题,但九段使用人工智能的做法或许会影响今后的投稿规则。由于现阶段难以辨别作者写作过程中是否使用人工智能,无论是编辑还是读者,都可能希望提前被告知。

芥川奖设立于1935年,旨在纪念日本已故文豪芥川龙之介。作为日本最具权威性的文学奖,芥川奖多授予在日本文坛崭露头角的作家,诺贝尔文学奖得主大江健三郎等名家都曾获奖。日本媒体视芥川奖为日本作家“登龙门”的重要一步。

据新华社

春运期间火车票只卖长途票? 12306:优先满足长途旅客

临近年关,抢火车票成了不少人的“头等大事”。近日,有网友在网上发帖称,“之所以抢不到票,是因为铁路只放长途票,不放短途票”,事实是否如此?

一位网友晒出的图片显示,同样是2月5日的列车,从上海虹桥到长沙还有多趟列车有票,但是从杭州到长沙则已全部售罄,而杭州则是上海到长沙的途经站。

记者登录12306进行查询发现,2月9日,从上海出发到长沙站,还有多趟列车有票,如G4937/G4063等车次。但是若从这些车次的途经站杭州东出发,到长沙的车票则显示已全部售罄。

那么,是否真如网友所说,春运期间火车票只放长途票,不放短途票?

“春运、暑运以及周末期间,铁路部门会优先满足从始发站乘车到终点站的长途旅客。”12306工作人员解释称,春运期间,旅客出行需求扎堆,运能本身就紧张,再加上长途旅客本身能选择的车次就比较少,购票机会少,所以铁路会优先保障长途旅客的需求,实现运输资源利用的最大化。

春运期间,火车成为众多旅客出行的首选。庞大的客流量无疑给铁路运输带来了巨大的

压力,一票难求的现象时有发生。12306工作人员告诉记者,如果将长途车票随机分段出售,必然会造成部分区段席位的闲置,运输得不到充分利用;而且还会出现一种情况,不少旅客选择购买短途车票,中间再补票,也可能出现人员爆满,列车超载的情况。

不过,该工作人员表示:“铁路也会兼顾短途旅客的需求,在长途票额充足时,根据需求变化动态调整票额投放,自动分时段将部分的票额转移到沿途车站,以保障短途旅客的乘车需求。”

据大象新闻

天天出彩

体彩7位数(24020期)		
中奖号码:	4 7 7 5 6 1 5	
奖级	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(24015期)		
中奖号码:	2 1 1 7 4 0 + 11	
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

体彩排列3(24035期)		
中奖号码:	3 0 6	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1313注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	3666注	173元
体彩排列5(24035期)		
中奖号码:	3 0 6 5 3	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	49注	100000元

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗失

遗失南京瓊乐食品有限公司公章,声明作废。

遗失蔡卫国警官证,警号013100,声明作废。

遗失六合区如蔚百货店营业执照正本,统一社会信用代码:92320116MAC59XHF33,声明作废。

遗失启事 南京市玄武区理章司原电器销售部(纳税人识别号32010519820311161501)税务登记证正本遗失,特此声明作废。

遗失南京市栖霞区徐兴敏烤肉店(320113600374962)公章、发票章、法人章各一枚,声明作废。

遗失姜彬彬记者证,证号:B32010466659620,声明作废。

遗失李倩身份证,证号:320102198010192421,声明作废。

公告

减资公告 根据2024年2月1日公司股东会决议,本公司拟将注册资本由500万人民币减至120万人民币。请本公司债权人自本公告发布之日起四十五日内,与本公司联系,要求清偿债务或者提供相应的担保。联系人:林洁璇,电话:15951624913,公司地址:南京市江宁区创研路266号5号楼8楼。南京医瑞网络科技有限公司 2024年2月4日

